

# 61岁农民工薛正仁和他的歌星梦

□记者 赵朝军 通讯员 黄伟伟 文/图

春晚舞台上,农民工旭日阳刚激情演绎的《春天里》感动了亿万观众,在偃师市府店镇佛光村,也有这样一名喜欢音乐的农民工,他叫薛正仁,今年61岁。薛正仁简谱、五线谱一点儿都不认识,却在7年里写了38首歌词;薛正仁最大的梦想是走上央视的“星光大道”,唱自己创作的歌。



## 周杰伦的《青花瓷》，他也唱得像模像样

“咱打工的人离开家乡,离开兄弟姐妹还有爹和娘,打起背包我就走啊,走遍天下去闯闯去闯闯……”这是薛正仁创作的第一首歌——《打工歌》。

薛正仁说,他从小喜欢唱歌,从小学到中学都是文艺骨干;中学毕业后,农忙时他在家种庄稼,农闲了跟同村人走南闯北打工赚钱。从张明敏的《我的中国心》到费翔的《冬

天里的一把火》,再到周杰伦的《青花瓷》,薛正仁都唱得像模像样。村子里、打工的路上,只要有空闲,他就会唱歌,家里人对此也很支持。

薛正仁走到哪儿,都带着一个歌词本,里面记录着他近7年来写的38首歌词。歌词内容包括他对童年的回忆、对美好生活的向往、对家乡变化的感叹、对子女的规劝等。

## 请人谱曲屡次碰壁,可他没有放弃

2007年年底,薛正仁随同村人到北京打工。打工期间,薛正仁坚持写歌词,《无愧的农民工》就是这期间创作出来的,发表在天津一家建筑集团公司的内部刊物上。

一次,薛正仁乘公交车时为老者让座,闲聊中获得了一个重要信息——老者告诉他音乐院校的老师、教授们可以帮别人谱曲。这让薛正仁高兴坏了,他下车后就直奔北京音乐学院。几经波折,薛正仁终于找到了一位愿意帮他谱曲的教授,教授帮他为《打工歌》谱了曲。

2009年,薛正仁到杭州打工。“十一”期间,薛正仁来到杭州音乐学院,希望能找到愿意为他谱曲的人。当时学校放假了,学生不多,在阅览室里,他向一名女大学生说明了来意,还唱了好几首自创歌

曲。女大学生被他感动了,告诉了他该校一名老师的电话。薛正仁打了好几次,一直没人接。

过了几天,他再次来到杭州音乐学院找那名老师,但对方拒绝了他的请求。不甘心的薛正仁来到该校的办公室打听,得知有一名来自河南的段老师在此任教,他就找到了段老师。段老师热情地帮薛正仁找人谱曲,但又一次落了空。

第三次,第四次,第五次……一次次碰壁后,该校一名姓刘的老师为薛正仁的《思念我的战友》谱了一段曲;一位姓金的教授得知他的事情后,觉得他很不简单,也为他的一首歌谱了曲。

苦苦“追求”了两个多月,薛正仁终于在杭州有了大收获。

## 登台表演,他用朴实的歌声赢得了冠军

2009年10月26日,薛正仁在找人谱曲的途中路过杭州吴山广场,广场上人山人海,听说是浙江卫视在举办“电视观众节”。薛正仁遂写了一张字条,表达了一名农民工想登台唱歌的愿望。字条传到了主持人的手里,主持人当场读起了他的字条,并在节目结束后,把薛正仁请上了舞台。

第一次登台演唱的薛正仁显得很“土”——他的年龄最大,还没有演出服。但薛正仁表现得很自然,他用自己朴实的歌声赢得了单组冠军,博得满堂喝彩。

随后,4组单组冠军进入决赛。在决赛中,薛正仁演唱了他创作的《打工歌》,夺得了这场比赛最后的冠军。

## 最大的愿望,上“星光大道”唱自己的歌

“我喜欢唱歌,一天不唱就少点啥。我最大的愿望就是走上‘星光大道’的舞台,唱自己创作的歌曲。”薛正仁说,他已经准备好了上“星光大道”的5首歌——登台亮相唱《打工的人》、《家乡美》,才艺展示唱《我是什么》,超越梦想唱《奥运欢迎您》,反败为胜唱《不要自卑 知足常乐》。

昨日,薛正仁又一次把他的资料寄往中央电视台“星光大道”栏目组。他将信件投入邮箱后,便踏上了到杭州的列车。

“当歌星的梦已经做了30多年了,无论结果如何,我会一直写下去、唱下去……”薛正仁笑着说。

## 利比亚归来后 他们齐聚一堂

□记者 魏春兴

本报讯 昨日,8名洛阳务工人员从利比亚平安归来后不仅结清了工资,还从用人单位领到了补助、奖金。

昨日上午,在洛阳威通(国际)劳务输出公司的办公室内,雷岳虎、赵红放、乔约会等8名洛阳务工人员聚在了一起,他们现在的心情比在利比亚时好了许多。

这8人分别来自我市的伊川县和洛宁县,在中建八局位于利比亚港口城市班加西从事社会住房建设。上月利比亚局势

发生动荡后,我国政府采取措施紧急撤离。希腊当地时间2月24日,这8名洛阳同胞分乘游轮驶抵克里特岛。3月1日,8名务工人员分乘我国政府包机安全回到祖国。

“在这么短的时间里,租轮船、包飞机,咱们国家把3万多人转移到了安全的地方,再接回国内,真是了不起!”在利比亚务工的洛宁人雷岳虎说。

昨日上午,包括这8名洛阳人在内的11名务工人员,不仅与用人单位中建八局结清了剩余工资,每人还拿到了近千元补助和5000元奖金。

## 本想报复别人 结果自己被拘

□记者 魏春兴 通讯员 申建刚

汝阳县一叉车班班长被调入车间,托人说情无济于事,便心生不满,找人对领导进行报复。结果,心中怒火虽是发泄了,他和同伙却被警方依法拘留。

5日17时40分许,在汝阳产业集聚区内埠镇西400米处,该县某陶瓷厂生产厂长夏某被一辆黑色轿车挡住了去路,车上下来4个手持钢管的蒙面人,他们将夏某打伤后逃窜。

案发后,汝阳县公安局立即成立专案组。在对夏某展开询问的时候,民警得知他在工作调整中将原叉车班班长丁某调到车间工作,丁某对此严重不满。调查时警方

发现,内埠村张某的黑色轿车与目击者反映的作案车辆极其相似,询问得知在5日14时44分许,张某曾将他的轿车借给了丁某。民警通过视频监控获知,5日18时15分许,内埠村段某曾将一辆黑色轿车归还给了丁某。

8日晚,民警以检查宾馆为由,在某宾馆将段某抓获,段某交代了他与丁某等人对夏某进行殴打的犯罪事实。12日上午,警方又抓获了丁某、宋某、张某等人。

据调查,24岁的丁某系汝阳县内埠镇内埠村村民,因对单位领导怀恨在心,便纠集段某、宋某、张某等实施报复。目前,丁某等4名嫌疑人已被汝阳警方依法拘留。

**看本地信息 只上洛阳网**

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量10万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超20万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最专业, 最权威。
- 荣誉见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网络理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼